

1. REPUBLIKA HRVATSKA
- GRAD SINJ
2. VITEŠKO ALKARSKO DRUŠTVO, SINJ
3. SVETIŠTE ČUDOTVORNE GOSPE SINJSKE, SINJ

Organizacijski odbor za proslavu
300. obljetnice čudesne obrane Sinja
Sinj, 30. prosinca 2008.

HRVATSKI SABOR
gospodin Luka Bebić, predsjednik
Trg. sv. Marka 6
10000 Zagreb

Predmet: *Zamolba za pokroviteljstvo Hrvatskoga sabora nad 300. obljetnicom čudesne obrane Sinja - 2015. godine*

Sedmogodišnju pripravu za 300. obljetnicu čudesne obrane Sinja (2015. godine) otvorili smo ovoga ljeta na dan Alke, 3. kolovoza 2008. godine. Sedam godina pripreve je simbolika sedmodnevne opsade grada Sinja, od 8. do 15. kolovoza 1715. godine. Tih sedam godina želimo iskoristiti za sveobuhvatnu i angažiranu pripravu za proslavu tako velike obljetnice koja povijesnim značenjem same obrane Sinja i svojim plodovima, osobito Sinjskom alkom i Svetištem Čudotvorne Gospe Sinjske ima upečatljiv trag i vrijednost sve do naših dana, ne samo za Sinj i Cetinsku krajinu nego i za cijeli hrvatski narod. Naime, to je godina kojom Sinjska alka bilježi svoj početak, a Svetište zadobiva istaknuti hodočasnički karakter za hrvatski katolički živalj, kako u Hrvatskoj tako i u Bosni i Hercegovini.

Organizacijski odbor sačinjavaju gradonačelnici Sinja i Trilja, načelnici općina Otok, Hrvace i Dicma, predsjednik Viteškog alkarskog društva i gvardijan samostana Čudotvorne Gospe Sinjske.

Na nekoliko skupova koje je upriličio Organizacijski odbor uobličeni je sadržajni okvir same pripreve za Obljetnicu. Sa zadovoljstvom ističemo već započete projekte i opredjeljenje da ih do same obljetnice privedemo svojoj svrsi. Među njima ističemo sanaciju sinjske tvrđave, sanaciju i uređivanje Viteških alkarskih dvora, udruživanje Muzeja Cetinske krajine i zbirki Franjevačkog samostana u zgradi stare franjevačke gimnazije iz 1854. godine (prve gimnazije na jugu Hrvatske s nastavnim hrvatskim jezikom s pravom javnosti). Time Sinj dobiva reprezentativni muzej od posebne nacionalne vrijednosti. Sama tvrđava, mjesto tog povijesnog događaja čudesne obrane Sinja, oživotvorit će se i postajama puta križa. Naime, već je postavljeno sedam bronačanih postaja veličine 210 cm, sedmorice hrvatskih renomiranih akademskih

kipara, a planiramo taj projekt dovršiti do 2015. godine zajedno s odgovarajućom šetnicom. U kompleksu Viteških alkarskih dvora smjestit će se i otvaranje galerije umjetničkog opusa akad. kipara prof. Stipe Sikirice. Cilj nam je da Fond Gospe Sinjske, trenutno namijenjen pomoći studentima iz materijalno siromašnijih obitelji, preraste u Zakladu Gospe Sinjske tako da i slavlje Obljetnice iznjedri jedan trajan humanitarni sadržaj.

Osim toga, radi se na pripremanju alkarske izložbe koja bi sadržavala i istaknute artefakte iz naših muzeja koja bi se postavila u Parizu i moguće i u nekim drugim europskim metropolama. Jednako je tako u tijeku priprava za izdavanje prigodnog kovanog zlatnog i srebrnog novca i poštanske markice. Planirano je tiskanje nove monografije grada Sinja. U pripremi je i niz drugih kulturnih sadržaja poput Festivala marijansko-duhovne klapske pjesme (započinje 2009. godine), usavršavanje scenskog prikaza "Opsada Sinja", pokretanje umjetničke kolonije.

Sve ove projekte pratili bi i znanstveni skupovi s područja arheologije (jer Cetinski je kraj pravi arheološki rudnik), povijesti, gospodarstva, književnosti, glazbe i duhovnosti. Kako sve sadržaje planiramo staviti u službu sadašnjosti, odnosno budućnosti, planiran je također jedan sociološki skup kojem bi prethodilo znanstveno istraživanje na temelju kojeg bi se realističnije vidjeli oblikovni čimbenici identiteta Sinja i Cetinske krajine.

Tim i drugim projektima dali bismo temelj i pravi smisao samoj svečanosti obilježavanja te velike obljetnice 2015. godine. Istovremeno smo uvjereni da i Hrvatski sabor prepoznaje važnost i značaj ove Obljetnice te se čvrsto nadamo da će donijeti pozitivno rješenje naše molbe preuzimanjem pokroviteljstva nad 300. obljetnicom čudesne obrane Sinja.

S poštovanjem,

dr. Ivan Nasić,
gradonačelnik



fra Bože Vuleta, gvardijan
i upravitelj Svetišta



dr. Stipe Jukić, predsjednik
Viteškog alkarskog društva

